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Μ. Χαρακόπουλος για βιαιότητες κατά των 
Χριστιανών στη Συρία: Βιώνουν καθεστώς 
τρόμου στη Μέση Ανατολή
/ Επικαιρότητα

«Οι πρόσφατες απρόκλητες βιαιότητες εναντίον των 
Χριστιανών στην, κυρίως, χριστιανική πόλη αλ-
Σουκαϊλαμπίγια, στο Κυβερνείο Χάμα της Συρίας, μας 
προκαλούν αποτροπιασμό και εύλογη ανησυχία για το μέλλον 
των Χριστιανών σε αυτήν την πολύπαθη χώρα». Τα παραπάνω 
τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής 
Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των 
Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος, με αφορμή τα βίαια 
επεισόδια που σημειώνονται εναντίον των Χριστιανών της 
Συρίας.

Στη δήλωσή του υπογράμμισε ότι «στο πογκρόμ που έλαβε χώρα, υπό την 
ανοχή όπως καταγγέλλουν οι ίδιοι οι παθόντες, των οργάνων του κράτους, 
πραγματοποιήθηκαν ένοπλες επιθέσεις κατά αμάχων χριστιανών, βανδαλισμοί και 
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λεηλασίες.

Οι ανακοινώσεις του Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου Αντιόχειας αλλά και των 
άλλων χριστιανικών Εκκλησιών καταδεικνύουν πέραν πάσης αμφιβολίας ότι ο 
χριστιανικός πληθυσμός, όπως και οι άλλες μειονότητες, βιώνουν ένα καθεστώς 
τρόμου και αβεβαιότητας. Απόδειξη της πραγματικής απειλής που επικρέμαται επί 
των Χριστιανών είναι η αναστολή με κοινή απόφαση των προκαθημένων των 
Εκκλησιών στη Συρία των υπαίθριων εκκλησιαστικών τελετών ενόψει του Πάσχα, 
υπό τον φόβο των επιθέσεων ακραίων στοιχείων.

Αναμφίβολα, στόχος των δραστών αυτών των μοχθηρών πράξεων δεν είναι άλλος 
από τον ολοκληρωτικό εκτοπισμό των Χριστιανών από τις πατρογονικές τους 
εστίες, ως συνέχεια της μακράς Γενοκτονίας του χριστιανικού στοιχείου που 
συμβαίνει επί δεκαετίες στον χώρο της Μέσης Ανατολής.

Αυτές τις στιγμές, η διεθνής κοινότητα και ιδιαιτέρως ο χριστιανικός κόσμος δεν 
μπορεί να παραμείνει απαθής. Με κάθε μέσο που διαθέτει πρέπει να πιέσει την 
κυβέρνηση της Δαμασκού να αντιληφθεί ότι αποτελεί βασική της υποχρέωση να 
προστατεύσει τις μειονότητες που κατοικούν στην επικράτεια του συριακού 
κράτους, και να οδηγήσει στη δικαιοσύνη τους δράστες των επιθέσεων κατά των 
χριστιανών. Καμία ολιγωρία δεν συγχωρείται, γιατί αυτή είναι βέβαιο ότι θα 
οδηγήσει στο απευκταίο, που είναι η εξάλειψη του χριστιανικού στοιχείου από το 
ιστορικό του λίκνο.

Ως ΔΣΟ, όπως πράξαμε και στο παρελθόν θα συνεχίσουμε να συμπαραστεκόμαστε 
στα πρεσβυγενή Πατριαρχεία και στους αδελφούς μας Χριστιανούς της Μέσης 
Ανατολής, και ευχόμαστε η Ανάσταση του Κυρίου, που θα εορτάσουμε σύντομα, να 
φέρει επιτέλους την ειρήνη στην ευρύτερη περιοχή».


